

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российской военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №2 (24612) 16 - 22 января 2023 года

Зная риски - продолжать развитие



Глава государства провёл в режиме видеоконференции совещание по экономическим вопросам. Вместе с руководством Правительства, Центрального банка были обсуждены ключевые показатели и тенденции как в нашей экономике, так и на глобальных рынках. И, конечно, рассмотрены конкретные меры для решения перестепенных задач развития на текущий, 2023 год.

Президент России начал совещание с некоторых итогов прошлого года в российской экономике:

- Как уже отмечалось, её фактическая динамика оказалась лучше многих экспертных прогнозов. По оценке Минэкономразвития, валовый внутренний продукт России за январь - ноябрь 2022 года снизился, но лишь на 2,1 процента, тогда как предрекали нам (помните, и некоторые наши эксперты в стране, у нас внутри, и зарубежные эксперты) падение и на десять, и на 15, и даже на 20 процентов...

В целом по году ожидается снижение на 2,5 процента. Подчеркну - это по году в целом, тогда как уже в третьем и четвёртом кварталах зафиксирован рост экономики. Правда, по сравнению с резким падением во втором квартале. Наша задача - поддержать, закрепить эту положительную тенденцию.

Как отметил глава госу-

дарства, многие важнейшие, опорные отрасли (такие, как строительство, сельское хозяйство, промышленность, ОПК и некоторые другие) за прошлый год не только не сократили, но (несмотря на беспрецедентное внешнее давление), наоборот, даже нарастили объёмы, создали новые рабочие места, что во многом позволило сохранить стабильность на рынке труда, добиться снижения безработицы до минимального уровня в новейшей истории.

Владимир Путин напомнил, что были приняты специальные меры по поддержке целого ряда секторов национальной экономики. Например, уже ведётся системная, кропотливая работа бизнеса и органов власти, чтобы помочь этим предприятиям. Причём не только выйти на докризисный уровень, но и обеспечить их долгосрочное, стратегическое развитие - с опорой на новые технологические и производственные решения.

Остановился Президент РФ и на ситуации в нефтяном и газовом секторах. Несмотря на санкционное давление, добыча нефти в России по итогам 2022 года выросла примерно на два процента. Объём добычи составил 535 миллионов тонн. Вместе с тем снизилась добыча природного газа: объём упал на 11,8 процента. При этом мировые цены на газ существенно выросли из-за действий западных стран. В результате российские газодобытчики, экспортёры сработали в последние два года с хорошей прибылью и значительно увеличили платежи в бюджетную систему страны.

В целом доходы федерального бюджета в прошлом году выросли на десять процентов и составили 27,8 триллиона рублей. Но и расходы увеличились и превысили 31 триллион рублей. В результате дефицит федерального бюджета составил 3,3 триллиона рублей, или

2,3 процента внутреннего валового продукта (ВВП). Тем не менее такой уровень дефицита является одним из лучших показателей среди стран «большой двадцатки».

Подробно Владимир Путин рассмотрел в своём выступлении вопрос инфляции. По его мнению, именно она прямо влияет на доходы граждан. Поэтому в текущем году нужно добиться заметных, ощутимых результатов по увеличению реальных заработных плат, повышению благополучия российских семей.

По итогам прошлого года инфляция составила 11,9 процента - это меньше, чем прогнозировали Центральный банк и Правительство. По некоторым оценкам, уже во втором квартале текущего года инфляция может опуститься ниже целевого уровня в четыре процента.

- Я совсем недавно говорил, что по первому кварталу мы ожидаем снижение до пяти процентов, а затем, во втором квартале, может быть, даже ниже четырёх. Это принципиально важно для реальных доходов граждан и для экономики в целом. Ведь предсказуемая, сдержанная динамика цен - это ключевой фактор для принятия решений по увеличению инвестиционной активности и доступности кредитов для бизнеса и для реального сектора, - сказал глава государства.

И ещё. Важнейший вопрос для качества жизни, для развития бизнеса и территорий - это, безусловно, строительство жилья и инфраструктуры. 2022 год стал весьма успешным в этом смысле. Сданы в эксплуатацию рекордные объёмы жилья - 101,5 миллиона квадратных метров. В прошлом году было отремонтировано более 27 тысяч километров автомобильных дорог, построено и реконструировано 1600 километров. Задача на ближайшие годы - привести

в нормативное состояние 85 процентов опорной дорожной сети, протяжённость которой - 136 тысяч километров.

Как отметил Президент РФ, важно не просто в полном объёме реализовать намеченное, но и постараться сделать это опережающим темпом. Качественные, безопасные дороги - это основа для запуска новых, дополнительных инвестиционных проектов в промышленности, в сельском хозяйстве, для строительства социальных объектов и жилых кварталов, для повышения связанности наших территорий, включая новые субъекты Федерации.

Подводя итоги, Владимир Путин отметил, что 2022 год был для нас очень сложным, но нам удалось пройти через те риски, которые возникли в значительной степени неожиданно.

- Я сейчас скажу самое главное - потом уже детали: мы примерно понимаем, какие риски у нас будут в 2023 году. То есть в 2022-м мы их не знали и не понимали, тем не менее, мы через них прошли - финансовые, бюджетные, структурные, логистические и так далее. Мы прошли через этот «лес», не понимая, что будет, действовали «с колёс», что называется.

А 2023 год мы лучше видим с точки зрения этих рисков. Технологические риски, те же самые инфраструктурные не преодолены. То есть мы понимаем, что происходит и какие примерно сложности у нас возникнут.

И конечно, если уж мы это понимаем, то должны проходить сложности гораздо более эффективно, чем те, что были в 2022 году. Здесь очень важно объективно оценивать все события: важно ничего не забывать, не занижать, не преувеличивать, но и не преуменьшать. Здесь важно всё реально посчитать, - заявил Президент России.

Александр АСТАШЕВ

Официально УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении звания Героя Российской Федерации старшине А.М. Сафину.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, присвоить звание ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ старшине САФИНУ Алмазу Минигалеевичу (посмертно).

Президент Российской Федерации В. Путин
Москва, Кремль
16 января 2023 года №14

Личная боль

Президент России Владимир Путин принял участие в памятных мероприятиях по случаю 80-й годовщины прорыва блокады.

Глава государства возложил цветы к памятнику «Рубежный камень» на территории мемориального комплекса «Невский пятачок» в Ленобласти. Именно здесь в годы Великой Отечественной войны сражался и получил ранение отец президента - ленинградец Владимир Спиридонович Путин.

Надпись на Рубежном камне гласит: «Вы, живые, знаете, что с этой земли мы уйти не хотели и не ушли. Мы стояли насмерть у тёмной Невы. Мы погибли, чтоб жили вы». Также Владимир Путин возложил венок к памятнику «Мать-Родина» на Пискаревском кладбище в Петербурге и почтил молчанием память погибших во время блокады ленинградцев и поклонился монументу. Президент возложил цветы к одной из братских могил на 300-метровой аллее от Вечного огня, где покоится его брат Виктор.

Кроме того, Президент Российской Федерации Владимир Путин осмотрел экспозицию Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда в Соляном переулке. Среди экспонатов представлены предметы быта, униформа, оружие, награды, которые были переданы фронтовиками и жителями блокадного города.

Сейчас в собрании музея, который был открыт ещё в декабре 1943 года, находится более 54 тысяч экспонатов. (Продолжение темы читайте на 2-й и 11-й стр.)

Обеспечение армии активизируется

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин провёл заседание Координационного совета при Правительстве по обеспечению потребностей Вооружённых Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов.

Как заявил Михаил Мишустин, темпы обеспечения Вооружённых Сил России снаряжением и экипировкой, а также реализации других целевых задач в рамках СВО должны постоянно наращиваться. Он напомнил, что за каждое направление обеспечения спецоперации персональную ответственность несут должностные лица и кураторы в Правительстве.

Также Председатель Правительства РФ отметил, что даже в зимнее время ни на секунду не должно прекращаться восстановление гражданской инфраструктуры, строительство и оборудование фортификаций и укрытий. Решение таких вопросов должно быть в приоритете на территориях проведения специальной военной операции в приграничных районах.

Поэтому важно своевременно подготовить и довести до ответственных исполнителей соответствующие технические задания и требуемые объёмы бюджетного финансирования. Необходимо активизировать согласительные процедуры для обеспечения непрерывности и последовательности в строительных процессах.

По итогам совещания было принято, кроме прочего, решение о направлении 230 миллионов рублей на зарплаты медицинским работникам, которые в составе мобильных бригад оказывают помощь нашим бойцам на передовой. Средства пойдут также на закупку медицинских изделий.

Александр НОВОЗЫБКОВ

Разоблачение «Зерновая» провокация

Её готовит СБУ в Харьковской области для дискредитации действий России в рамках «зерновой сделки».

15 января 2023 года обнародовано срочное заявление Межведомственного координационного штаба Российской Федерации по гуманитарному реагированию на Украине. В официальном документе сообщается, что Службой безопасности Украины осуществляется подготовка к проведению в ближайшие дни масштабной провокации по дискредитации действий России в рамках «зерновой сделки» и обвинений в создании «дефицита продовольствия» на Украине.

«В населённом пункте Караичное Харьковской области украинской спецслужбой осуществляется минирование зернохранилища, после подрыва которого Российской Федерации будет обвинена в якобы «намеренном уничтожении запасов зерна на Украине», «провоцировании голода» и «срыва» таким образом «зерновой сделки», - отмечается в заявлении.

«В западных СМИ инцидент будет представлен как «очередное злодеяние российских войск», требующее «жёсткой ответной реакции мирового сообщества», - обращается внимание в официальном документе Межведомственного координационного штаба Российской Федерации по гуманитарному реагированию на Украине.

Для подготовки диверсии, уточняется в Заявлении, в город Волчанск Харьковской области прибыла группа украинских специалистов по минно-взрывному делу и сотрудники СБУ общей численностью до 30 человек.

Называются и конкретные имена организаторов и исполнителей «зерновой» провокации, адрес базирования нацистов-провокаторов. Владелец зернохранилища является внештатным сотрудником Службы безопасности Украины В.Уваров. Известны также установочные данные на руководителя группы А.Ткачука и всех остальных её членов, а также их нынешнее место базирования - в военкомате города Волчанск по адресу ул. Духовная, д.29.

Ради чего замыслена эта масштабная провокация СБУ?

«На фоне военных неудач украинской армии и в преддверии встречи министров обороны НАТО в Рамштайне (ФРГ) 20 января с.г. киевские власти подобными громкими провокациями пытаются усилить давление на общественное мнение западных стран, чтобы добиться новых масштабных поставок современных вооружений и военной техники для ВСУ» - говорится в срочном заявлении Межведомственного координационного штаба РФ.

Михаил МИХАЙЛОВ

Инспекция + перспективы

Накапливаем силы для будущих побед

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу совершил рабочую поездку в зону проведения специальной военной операции.

В ходе поездки глава военного ведомства на КП группировки «Восток» заслушал доклад командующего группировкой генерал-лейтенанта Рустама Мурадова, командующих на других направлениях, командующих объединениями и командиров соединений. Министр провёл совещание со своими заместителями, главнокомандующими видами Вооружённых Сил и командующими по вопросам выполнения решения Президента Российской Федерации об увеличении численности Вооружённых Сил до 1,5 млн военнослужащих. Он также вручил ряду военнослужащих государственные награды за проявленные самоотверженность и героизм при выполнении задач специальной военной операции.

Группировки наших войск (сил), продолжая специальную военную операцию, уничтожают живую силу и военную технику противника на Купянском, Красно-Лиманском и Южно-Донецком направлениях, наступают на Донецком направлении. Точными ударами авиации и артиллерии уничтожаются склады вооружения и военной техники ВСУ и национальной гвардии Украины, ведётся контрбатарейная борьба. Бдительно несут боевое дежурство подразделения ПВО, сбивая беспилотники и реактивные снаряды противника, в том числе производства США. Уничтожаются украинские диверсионно-разведывательные группы.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в ходе работы в зоне проведения специальной военной операции проинспектировал штаб группировки войск «Восток». На её командном пункте глава военного ведомства заслушал доклад командующего

группировкой генерал-лейтенанта Рустама Мурадова по текущей обстановке и действиям группировки войск, командующих на других направлениях.

Министр обороны РФ также заслушал командующих объединениями и соединениями о ходе выполнения боевых задач на основных направлениях.

Принимая доклады, министр обратил особое внимание на организацию всестороннего обеспечения войск, задействованных в специальной военной операции, фортификационных работ и создание условий для безопасного размещения личного состава в полевых условиях, а также работу медицинских и тыловых подразделений.

Генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил военнослужащих, мужественно выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции, и за проявленную самоотверженность и героизм вручил им государственные награды.

- Службу несёте достойно, защищаете наше Отечество, помогаете тем, кому надо помочь, делаете всё для того, чтобы приблизить тот день Победы, - отметил министр обороны, поздравляя награждённых, и выразил уверенность, что полученные ими награды не последние и что будет сделано всё, чтобы этот день Победы наступил.

Для подполковника Прокофьева это первая государственная награда, поэтому, естественно, в момент вручения испытывал чувство гордости и волнения.

Другой награждённый - майор Шорохов - рассказал о том, какие задачи приходится выполнять ему и его сослуживцам по организации оказания медицинской помощи.

- Наша задача - самый быстрый вывоз раненых и больных из рай-



онов боевых действий на этапы медицинской эвакуации, оказание им всех видов медицинской помощи, реабилитации и скорейшее восстановление трудоспособности и боеспособности, - рассказал он. - Очень рад стоять в строю с уважаемыми коллегами, награждёнными вместе со мной. Конечно же, это заслуга не только моя, но и всего нашего коллектива

- Данная награда - не столько моя, сколько подразделения, - сказал майор Богатырёв. - Благодарен руководству за то, что оценили наш труд - труд моего подразделения, нашей бригады в целом.

В ходе работы в Объединённой группировке войск, задействованных в специальной военной операции, министр обороны РФ провёл совещание со своими заместителями, главнокомандующими видами Вооружённых Сил РФ и командующими по вопросам выполнения решения Президента Российской Федерации об увеличении численности Вооружённых Сил до 1,5 млн военнослужащих.

Естественно, связанные с этим предстоящие преобразования должны быть чётко спланированы. И генерал армии Сергей Шойгу особо обратил внимание на то, что все мероприятия должны быть объединены в Комплекс-

ный план наращивания состава и численности Вооружённых Сил Российской Федерации, синхронизированы со сроками поставки по Гособоронзаказу вооружения, военной и специальной техники и материальных средств, строительством инфраструктуры для размещения войск (сил) и обеспечены соответствующими ресурсами.

Напомним, что Президентом Российской Федерации принято решение об увеличении численности Вооружённых Сил до 1,5 млн военнослужащих, глава российского военного ведомства отметил, что гарантированно обеспечить военную безопасность государства, защитить новые объекты Российской Федерации возможно только за счёт усиления ключевых структурных компонентов Вооружённых Сил. В рамках этого предстоит создать два новых видовых стратегических территориальных объединения Вооружённых Сил - Московский и Ленинградский военные округа, а также самостоятельные группировки войск (сил) на территории новых субъектов Российской Федерации; сформировать армейский корпус в Республике Карелия, три мотострелковые дивизии в составе Сухопутных

войск и две десантно-штурмовые дивизии в Воздушно-десантных войсках; перестроить в мотострелковые дивизии семь мотострелковых бригад в Западном, Центральном, Восточном военных округах и на Северном флоте; усилить боевую составляющую Военно-Морского Флота, Воздушно-космических сил и Ракетных войск стратегического назначения.

- Масштабные изменения состава Вооружённых Сил, увеличение их численности, изменение военно-административного деления Российской Федерации, которые будут проводиться в течение 2023 - 2026 годов, потребуют от всех заместителей министра обороны, главнокомандующих (видами Вооружённых Сил), командующих (войсками военных округов, Северным флотом и родами войск Вооружённых Сил) принятия соответствующих компетентных решений, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Он потребовал уделить особое внимание комплектованию войск (сил) военнослужащими по контракту, обеспечить своевременную подачу ВВСТ и других материальных средств в объединения, соединения и воинские части, увеличить количество полигонов в военных округах и на территориях новых субъектов Российской Федерации, организовать их подготовку для обеспечения практических действий войск (сил), определить объёмы подготовки курсантов и слушателей в вузах Минобороны, нарастить объёмы подготовки специалистов в учебных центрах Вооружённых Сил в соответствии с возросшей потребностью войск (сил) за счёт увеличения ёмкости существующих учебных центров и создания новых, предусмотреть для всего комплекса мероприятий бюджетные ассигнования в нужном объёме.

Александр ТИХОНОВ,
«Красная звезда»